

Naučná stezka Kladskými rašeliništi

Naučná stezka Kladská seznamuje s historií osady Kladská, faunou a flórou Slavkovského lesa a přírodní rezervace Kladské rašeliny. Na trase dlouhé 9 km se seznámíte s místní faunou i flórou jak na vlastní oči.

Je to jedna z nejstarších a největších přírodních rezervací na Karlovarsku a nejcenější část CHKO Slavkovský les. Byla vyhlášena již v roce 1933 na **pěti rašeliništích v okolí Kladské**. Kladská rašeliniště jsou ojedinělým souborem horských vrchovištních rašelinišť v nadmořských výškách od 800 do 930 m, o celkové rozloze téměř 300 ha, z toho **největší rašeliniště je Tajga**. Dalšími rašeliništi jsou Paterák, Lysina, Malé rašeliniště a Husí les.

Rašeliništěm prochází 1,6 km dlouhá naučná stezka a vede **kolem Kladského rybníka** po okraji národní přírodní **rezervace Kladské rašeliny** v části pojmenované Tajga. Vlastní vybudovaná dřevěná trasa vede po vyvýšeném můstkovém chodníčku, 1,6 km dlouhém. Po obvodu jsou četná odpočívadla a vyhlídková místa. Od konce stezky je **bezbariérová část** přístupná především pro invalidní vozíčkáře. Chůze po naučné stezce nevyžaduje speciální oblečení a není fyzicky náročná.

Vrchovištní rašeliniště zde začala vznikat před několika desetitisíci lety v místech, kde se zachytila voda v jezírkách. Později, v době mladších čtvrtohor začala jezírka zarůstat vodními rostlinami a posléze různými druhy rašeliníků. Rašeliniště pokrývá pralesovitý **porost borovice bažinní** (s typickými rostlinami jako jsou rosnatky, suchopýr, klikva atd.), jehož obraz se zrcadlí na hladině rozlehlého Kladského rybníka. Ze vzácných zvířat zde v tichých zákoutích uslyšíte **tetřeva hlušce** nebo čápa černého. Rašeliništní lesní porosty vyhovují také naší nejmenší sovičce kulíšku, mohutnému jestřábu lesnímu a lesnímu doktoru – datlu černému. Kolem roku 1994 osídlila zdejší lesy naše největší kočkovitá šelma **rys ostrovid**.

Bezbariérovost: Osada Kladská se nachází cca 9 km severně od Mariánských Lázní v centrální části CHKO Slavkovský les. Naučná stezka začíná u Domu přírody a vede po dřevěném povalovém chodníku kolem rybníka Kladská, přechází silnici vedoucí do Pramenů a pokračuje po hrázi mezi rybníky Horní a Dolní Bahňák. Lesem se pak stezka vrací na parkoviště před loveckým zámečkem. Celá naučná stezka, na níž je instalováno 12 informačních cedulí, je dlouhá 2,4 km. Návštěvníka seznamuje s historií vzniku osady a významnými přírodními fenomény. Stezka je určena pro pěší návštěvníky, je vhodná pro rodiny s dětmi a je bezbariérová.

NS Kladská

Mariánské Lázně, Kladská
353 01 Mariánské Lázně
GPS: [50,025033 12,669371](https://www.google.com/maps/place/50,025033,12,669371)



Vstupné: zdarma